

在缅甸中资服装厂遭遇罢工与打砸破坏

中方向缅严正交涉要求确保安全

本报特稿 外交部发言人耿爽24日表示,关于中国在缅甸企业遭受冲击的事件,中国驻缅甸大使馆负责人已经向缅甸外交部、内政部、仰光省政府负责人提出严正交涉。耿爽说,中方在交涉中要求缅方立即采取有效措施,确保中国公民人身安全和中资企业财产安全,并依法惩处肇事者。缅方承

诺,缅甸政府会依法保护中国企业和人员的安全和权益,将尽快妥善处理有关问题。中国驻缅甸大使馆工作人员已探望了企业员工,并敦促缅方执法部门尽快恢复现场秩序。一家位于缅甸仰光兰达亚工业区的中资服装厂23日遭遇数百名缅籍罢工工人及外来人员打砸破坏,7名中国籍员工在厂内被困

9小时才获准离开。企业负责人说,该厂已经被占据近一个月,迄今仍被罢工者控制。中国驻缅甸大使馆24日通报,在中国驻缅甸大使馆工作组和缅甸警方的通力协作下,被围困的中方员工已于23日下午安全离开现场。据悉,目前5名带头肇事者已被缅甸警方扣押。中国驻缅甸大使馆将继续与缅方

交涉,要求缅方采取有效措施,尽快恢复工厂正常生活生产秩序,依法惩处肇事者,切实维护中国公民和中资企业在缅合法权益。遭到破坏的“杭州百艺纺织制衣有限公司(缅甸)”位于仰光兰达亚工业区,在缅甸设厂并注册已有3年,共有10名中国籍员工和500名左右缅籍员工。(欣华)

再提扩充核武库 美要确保“领跑”

新华社上午电 美国总统特朗普23日在白宫接受路透社专访,对扩充核武、巴以和欧盟等问题的表态再度引发关注。特朗普称,美国在核武能力方面已落后,他想确保美国处于“领跑地位”。这是特朗普1月20日入主白宫后首次就核武库问题表态。特朗普去年12月曾在推特上称,“在世界对核问题醒悟之前”,美国必须大力加强核能力。在回答记者提问时,特朗普再次表示,“如果有国家拥有核武,那我们一定要领跑”。据统计,美国现有核弹头6800枚,俄罗斯现有核弹头7000枚。2010年4月,俄美签署了新的《削减和限制进攻性战略武器条约》,新条约将于2018年2月到期。新条约规定,7年内两国部署的战略核运载工具数量将各自削减到700件以下,各自可部署的核弹头将减至1550枚,削减幅度近三分之一。特朗普在采访中称这一核裁军条约“一边倒”,像伊朗核问题协议一样,“是这个国家达成的另一项坏协议”。分析人士称,特朗普可能会废除核裁军条约,甚至开始部署不受此条约限制的弹头。

日食 800 克蔬果 可显著延长寿命

新华社上午电 每天食用蔬菜水果有益健康。科学家发现,如果每天摄入的蔬菜水果达到800克,可以显著延长寿命,每年可因此减少780万起过早死亡。英国帝国理工学院研究人员分析了涉及200万人饮食习惯的95项不同研究数据。结果显示,相比从不食用蔬果,每天食用200克蔬菜水果,罹患心血管疾病、癌症和早逝的几率分别减少13%、4%和15%。如果每天食用蔬果量达到800克,患心血管疾病、癌症和早逝的风险则分别减少28%、13%和31%。世界卫生组织此前推荐,每天食用5份蔬果(相当于400克),但很多人至今仍难以达到这一目标。

美国人对华好感度创近30年新高

新华社华盛顿2月23日电 美国民调机构盖洛普公司23日公布的最新民调结果显示,目前有半数美国人对中国抱有好奇,创下近30年来最高纪录。民调显示,50%的美国人对中国抱有好奇,比去年增加6个百分点,比2012年增加

9个百分点。在美国民主党、共和党和独立人士中,对中国的好感度今年普遍出现增长。目前有58%的民主党人对中国抱有好奇,比去年增加4个百分点;53%的独立人士对中国抱有好奇,比去年增加3个百分点;虽然只有38%的共和党人对中国抱有好奇,不过

其增幅最大,达10个百分点。盖洛普公司认为,随着主张就贸易等问题对中国强硬的共和党人特朗普就任总统,美中关系前景尚不明朗。但这个结果显示,美国民众目前对中国看法相对积极,因此不太会接受其对美中关系采取强硬政策。

美SAT考试严打作弊却抓错重点

取消6月国际考场 对中国学生影响较大



韩国学生在首尔参加SAT考试 图G1 “美国高考”SAT主办方大学委员会22日宣布推出一系列改革措施,应对日益严峻的国际考场作弊现象。今年6月SAT所有国际地区考试全部被取消,不少准备申请美国大学的考生将受到影响。分析人士认为,SAT作弊乱象源于试题重复,大学委员会却抓错重点,没有堵上这一最大漏洞。

试中心的审查工作;让学生和教师更加容易匿名举报可疑的考试作弊现象等。此外,如果大学委员会认定考生已经取得或者尝试在考试中取得不公平的竞争优势,考生将被禁止参加SAT考试。声明称,这是主办方为打击作弊而实施的“最有力、最直接的措施”。国家公平和公开测试中心教育总监鲍勃·谢弗却评价说,这些措施远不足以杜绝作弊现象。谢弗说,如果只是“减少试题重复”,再采取多少新措施都无济于事。

谢弗说:“最重要的事情他们没有提到,他们没有说要停止重复使用试题,这是所有海外作弊行为的主要工具。”谢弗认为,网络传播的即时性意味着试题一旦出现就避免不了被传开,唯一的办法就是试题不重复。在这些措施中,对国际考生带来最直接影响的无疑是减少每年海外考试次数。按照新计划,2017-2018年度和2018-2019年度SAT国际地区考试从原先的6次降低为4次,分别为10月、12月、3月和5月。6月份的SAT考试对于想要申请美国大学的中国学生来说,是一次非常重要的考试。按照惯例,如果想申请排名前30的美国大学,一般在11月就必须递交申请。一旦10月份考得不理想,就没有机会再考。所以绝大部分的中国考生都会选择参加6月份的这次考试,此次美国主办方突然宣布取消本土之外的所有国际考场,对于申请2018年秋季入学的中国申请者而言影响不小。SAT国际考试近年来作弊和考题泄露事件屡见不鲜,大学委员会多次取消海外考点的考试成绩。不少SAT复习和培训机构用尽各种手段,包括派“枪手”到美国考试,再利用时差将题目传回国内,高价出售获利。驻美记者 徐东海(本报洛杉矶今日电)

“地价门”缠身 安倍妻子“闪退”

国有资产“白菜价”出售 揭开日本隐性腐败陈疾

新华社上午电 用首相安倍晋三的名字作招牌,首相夫人安倍昭惠担任名誉校长,日本大阪府私立教育机构森友学园计划开办的小学可谓“通天”,不仅以近乎白送的超低价拿到一块国有土地用于建造校园,还在办学资格尚未获批前获得大量政府补贴。“安倍小学”空手套地,引发在野党追责。而森友学园开办的幼儿园因大搞右翼教育、散播仇恨言论,也受到舆论谴责。24日,此前声称与“地价门”没有牵连的安倍火速撇清关系,称妻子已经辞去名誉校长一职。“安倍小学”号称“日本首家神道小

学”,定于今年4月开学。去年6月,森友学园以1.34亿日元(约合816万元人民币)的超低价购得大阪府丰中市野田町一块面积8770平方米的国有土地。在签合同之前,森友学园还从土地原所有者国土交通省大阪航空局获得约1.32亿日元的垃圾清理费。这相当于森友学园前后只花了200万日元(约合12.2万元人民币),几乎“白拿”。有学者指出,“地价门”的背后,是蛰伏日本社会深层的隐性腐败陈疾。政府为贪腐开制度绿灯,官民、官商之间利益输送畅通无阻,大量国有资产以“白菜价”流入私人腰包。

日本法政大学教授赵宏伟说,陷入“地价门”会给安倍带来一点麻烦,但负面影响有限,“根本原因是日本乃至西方国家的贪腐都变成了合法贪腐。国家制定法律使之合法。比如政治献金(政治捐款)是受鼓励的,绝不构成行贿受贿”。森友学园理事长笼池泰典是日本最大右翼团体“日本会议”大阪分部代表和运营委员,“日本会议”则与执政的自民党及安倍夫人关联密切。笼池的右翼教育方针深得安倍欢心,赵宏伟认为,安倍打心眼里希望建立宣扬“国家神道”的小学,笼池便乘机从政府口袋里掏金,现在被媒体曝光后,安倍只能忍痛切割。

讣告

上海师范大学体育学院教授李震中先生因病医治无效,于2017年2月24日下午17时25分在上海市第六人民医院逝世,享年100岁。李震中先生于1946年受聘于上海交通大学任体育讲师。1948年6月入选国家篮球队并任队长,代表中国参加第十四届奥运会篮球比赛。1954年他调入华东体育学院(上海体育学院前身)任篮球教师。1977年,他调入上海师范大学,任体育系主任、教授。1979年被聘为中国手球协会副主席。定于2017年2月28日下午13时45分在上海龙华殡仪馆云霄厅举行李震中先生追悼会。

上海师范大学
2017年2月25日

联系方式:张老师 64322787 翁老师 64322311